



## Классический сталинский труд

(К 45-летию выхода в свет работы И. В. Сталина  
„Коротко о партийных разногласиях“)

Сорок пять лет тому назад, в мае 1905 года, вышла в свет выдающаяся работа И. В. Сталина «Коротко о партийных разногласиях». Этот замечательный труд, развивающий идеи гениального ленинского произведения «Что делать?», составляет крупный вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма.

Книга В. И. Ленина «Что делать?» вышла в свет в 1902 г. в обстановке чрезвычайно острой борьбы революционеров-демократов против международного и русского оппортунизма («экономистов»), за создание революционной партии нового типа.

«Экономисты» пытались подорвать идеологические основы марксистской партии, подменяя социалистическую идеологию замаскированной буржуазной идеологией — марксистономизмом. Распространение книги «Что делать?» привело к тому, что уже через год после ее выпуска идеи «экономистов» были разгромлены.

По месту размещения — «экономистов» после II съезда РСДРП заняли меньшевики. В борьбе против большевиков они попытались было использовать сталинскую оппортунистическую хлам из арсенала «экономистов», возобновить атаку на идеологические основы марксистской партии.

Товариши Сталина разоблачили эти попытки в своем классическом труде «Коротко о партийных разногласиях». Отстаивая идеи, развитые В. И. Лениным в книге «Что делать?», И. В. Сталин обобщает эти идеи, продолжая начатую Ленинским разработку идеологических основ партии нового типа. Попытка газеты «Социал-демократ» (орган кавказских меньшевиков) опровергнуть положения, содержащиеся в брошюре «Коротко о партийных разногласиях», встретила сокрушительный отпор со стороны товарища Сталина в опубликованной им 15 августа 1905 г. статье «Ответ «социал-демократу».

Развивая основные положения марксизма о роли партии в рабочем движении, о взаимосвязи и единстве революционной теории и практики рабочего движения, В. И. Ленин и И. В. Сталин обосновали роль и значение теории как партии нового типа и впервые с исчерпывающей глубиной осветили вопрос о соотношении стихийности и спонтанности в рабочем движении. Они показали, что в проекции наперед стихийности и в умении значения социалистической спонтанности заключены идеи истоки оппортунизма. Принципиальное значение социалистической спонтанности, оппортунистов всех мастей и оттенков добивались внедрения в рабочее движение буржуазных идей в превращении социал-демократических партий в партии реформ, чтобы таким образом попытаться утверждать господство капитализма. Поэтому оппортунисты отговаривали провокационную роль революционной партии, как авангарда рабочего класса, проповедывали «хвостизм», проклонились перед стихийностью рабочего движения, культивировали стереотип «стихийности» и т. п.

Последовательно защищая и развивая ленинские идеи, товарищ Сталин в своих трудах «Письма из Кутанса», «Ответ «социал-демократу» разоблачил и подверг уничижительной критике меньшевистскую теорию стихийности и со всей силой подчеркнул необходимость соединения теории научного социализма со стихийно возникавшим рабочим движением. Отмечая, что стихийное рабочее движение в конце концов может привести в победу социализма, но лишь после длительного и болезненного блуждания рабочего класса в потемках, блуждания, которое связано с многими линиями жертвами, И. В. Сталин показал, что единение рабочего движения с научным социализмом значительно ускорит освобождение рабочего класса, и это освобождение будет достигнуто с гораздо меньшими жертвами.

«Чтобы выработать научный социализм, — учил товарищ Сталин, — надо смотреть в глаза науки, надо быть вооруженным научными знаниями и уметь глубоко исследовать законы исторического развития» (И. В. Сталин, Соч., т. 1-я, стр. 99). Стихийное движение рабочего класса не в состоянии выработать научную теорию социализма или пролетариат при господстве капитализма не имеет ни времени, ни средств для того, чтобы проплыть к науке, овладеть научными знаниями. Научный социализм вырастает из

философских, исторических, экономических теорий, разрабатываемых такими представителями интеллигенции, как, например, Маркс, Энгельс, которые стояли на стороне пролетариата и научно подошли к рабочему движению. Но и «...социализм без рабочего движения, — подчеркивает товарищ Сталин, — на какой бы идеи бы нищал, все же остается пустой фразой и потеряет свое значение. Можно ли отсюда сделать тот вывод, что...? Конечно, нет! Так рассуждают только горе-марксисты, для которых сознание не имеет никакого значения, поскольку оно рождается самой общественной жизнью. Социализм можно соединить с рабочим движением и тем самым превратить его из пустой фразы в острое оружие» (И. В. Сталин, Соч., т. 1, стр. 105).

Товариши Сталин писали: «Что такое рабочий социализм без рабочего движения? — компас, который, будучи оставлен без применения, может лишь зарывать, и тогда придется ему выбросить за борт. Что такое рабочее движение без социализма? — корабль без компаса, который и так пристанет к другому берегу, но, будь у него компас, он достиг бы берега гораздо скорее и встретил бы меньше опасностей».

Соедините то и другое вместе, и вы получите прекрасный корабль, который и так пристанет к другому берегу в первых дни достигнет пристани.

Соедините рабочее движение с социализмом, и вы получите социал-демократическое движение, которое прымает путем устремления к «богатейшей земле» (И. В. Сталин, Соч., т. 1, стр. 102—103).

Соединение рабочего движения с социализмом должно осуществляться путем внесения социалистического сознания извне, из среды идеологов пролетариата, в стихийное рабочее движение. Эту задачу должна выполнять партия рабочего класса.

Меньшевики пускались на язвы наименования о том, что большевики искажают сознание в рабочем движении есть дело одних только интеллигентов. Меньшевики обвиняли большевиков в пренебрежении к рабочим и возвеличивании интеллигентов. Товариши Сталин в статье разоблачали подобные мнения, сменившиеся вопросом о выработке сознания с вопросом о его внесении в рабочее движение. Он указывал, что выработка сознания — дело немногих интеллигентов — социал-демократов, а внесение сознания в рабочее движение — обязанность всей социал-демократии, в рядах которой начинаясь больше передовых рабочих, сменявшихся впереди новых интеллигентов.

В. И. Ленин в статье, напечатанной в большевистской газете «Пролетарий» 24 (11) октября 1905 г., отметил прекрасную постановку И. В. Сталина вопроса о знаменитом «внесении сознания извне». Анализируя подход товарища Сталина к этой проблеме, Владимир Ильин пишет, что «автор расчленяет этот вопрос на четыре самостоятельные части: 1) Философский вопрос об отношении сознания к бытию... 2) Кто может что вырабатывает социалистическое сознание (научный социализм)?... 3) Как происходит создание в пролетариате?... 4) Чем встречается социал-демократия в самом пролетариате, или в леге о пропаганде социализма?» (В. И. Ленин, Соч., Изд. 4, т. 9, стр. 559).

Внимание указания товарища Сталина большевистская партия развернула огромную работу по повышению идеино-политического уровня наших кадров, по пропаганде идеи марксистско-ленинизма. Миллионы коммунистов и беспартийных людей учатся в политических школах и кружках, в институтах марксизма-ленинизма, замечательно разрабатывая революционную теорию. Многотысячные кадры квалифицированных пропагандистов оказывают помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию. Огромными тиражами на всех языках народов СССР издаются произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Руководствуясь самой передовой, революционной теорией — марксизмом-ленинизмом — советский народ под руководством партии Ленина — Сталина в короткий исторический срок построил социалистическое общество, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма» («Вопросы ленинизма»). Изд. 11, стр. 598).

Внимание указания товарища Сталина большевистская партия развернула огромную работу по повышению идеино-политического уровня наших кадров, по пропаганде идеи марксистско-ленинизма. Миллионы коммунистов и беспартийных людей учатся в политических школах и кружках, в институтах марксизма-ленинизма, замечательно разрабатывая революционную теорию. Многотысячные кадры квалифицированных пропагандистов оказывают помощь изучающим марксистско-ленинскую теорию. Огромными тиражами на всех языках народов СССР издаются произведения Маркса, Энгельса, Ленина и Сталина.

Руководствуясь самой передовой, революционной теорией — марксизмом-ленинизмом — советский народ под руководством партии Ленина — Сталина в короткий исторический срок построил социалистическое общество, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма» («Вопросы ленинизма»). Изд. 11, стр. 598).

Товариши Сталин научно обосновали великую роль и значение партии, вооруженной передовой марксистско-ленинской теорией, в рабочем движении. «Наша обязанность, — писал он, — внести в это движение сущность социалистического сознания и обеспечить передовые силы рабочего класса в один централизованной партии. Наша задача — итии всегда во главе движения и неустомимо бороться со всеми — будь то враг или «друг», — кто будет мешать осуществление этих задач» (И. В. Сталин, Соч., т. 1, стр. 106). Товариши Сталин с передовой четкостью и теоретической глубиной раскрыли содержание и смысл борьбы Ленина за национальное воспроизведение и спасение большевистской партии, партии, способной возглавить рабочий класс и привести его в главе труящихся масс к пролетариату на борьбу против царизма, кресты на борьбу с рабочим большевизмом.

Глубокий, всесторонний критик «экономистов» и меньшевиков товарищ Сталин нанес сокрушительный удар не только русскому, но и западноевропейскому оппортунизму. Он вооружил большевиков

### НАКАНУНЕ ЗАВЕРШЕНИЯ УЧЕБНОГО ГОДА В СЕТИ ПАРТИЙНОСТРОЕНИЯ

КИЕВ, 20 мая. (ТАСС). Партийные организации столицы Украины готовятся к завершению учебного года в системе партийного просвещения.

В Киеве всеми формами партийнойющей, которая руководит тов. Ильин, выполнила национальное задание на 133 процентов и добилась снижения себестоимости нефтеперевозок на 33 процента.

Зимой этого года тов. Кузнецова вновь был в Москве, на совещании передовиков речного флота, затем гости у астраханцев. Он выступил перед волжанами с докладами, делаясь опытом корсостной выгрузки барж, а перед отъездом заключил с товарищем Ильином договор на соревнование за успешное проведение навигации 1950 года.

В районах состоялись собрания партийного актива, проходят собрания первичных партийных организаций, на которых обсуждаются задачи, связанные с окончанием учебного года в сети партийного просвещения.

Доказавший остановился также на успехах отечественного турбостроения, инвестории в других отраслях техники.

## Поток приветствий

В связи с семидесятилетием товарища И. В. Сталина приветствия с сердечными пожеланиями доброго здоровья и долгих лет жизни товарищу Сталину прислали:

Жители села Аифа, Ливан;

Жители села Набатин, Южный Ливан;

Марийханская отдельная община «Финляндия—Советский Союз»;

ЦК пародной молодежи Ирана;

Коммунисты, заключенные в Бургосской тюрьме, Испания;

Жители села Бонин, Болгария;

Редакция газеты «План Минь Бао», Бангкок;

Группа комсомольцев города Берилья, Аргентина;

Новозеландское общество сближения с СССР;

Коллектив сотрудников политического отдела Синьцзянского народного правительства Китайской Народной Республики;

Коллектив строителей управления по лесам сельского и колхозного строительства Бурятии;

Служащие Вологодского областного колхозного союза промысловой кооперации, Бурятии;

Молодежь Боровского района, Харьковской области;

Шарковщинский районком КП(б) Белорусской ССР;

Коллектив рабочих и служащих «Ленгипромизделие»;

Рабочие, работники, инженерно-технические работники Литовского республиканского Союза сельского хозяйства;

Коллектив сотрудников научно-исследовательского института пищевой промышленности Белорусской ССР;

Старые большевики — персональные пенсионеры гор. Саратова;

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Таганрогского машиностроительного завода;

Коллектив рабочих и служащих Шемышейского маслозавода Пензенской области;

Рабочие, работники, инженерно-технические работники Красногвардейского завода;

Коллектив рабочих и служащих Гулевичской консерватории «Заготскот» Брестопольского края;

Коллектив финансово-банковских работников Староалтайского района, Харьковской области;

Коллектив рабочих и служащих Хильковского цементного, изобретенного заводов Ташкентской области;

Коллектив рабочих и служащих Кашарской районной конторы «Заготскот» Государственной администрации;

Комсомольско-молодежное собрание, гор. Новополоцк;

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Литовского республиканского Союза потребителей;

Рабочие, работники, инженеры, техники и служащие 7-й типографии «Совзаплитографиздата» при Совете Министров СССР;

Черновский районком БГП(б) гор. Читы;

Коллектив электромонтеров артели «Механик», г. Ростов-на-Дону;

Колхозники и колхозницы сельхозартели им. Молотова, Селивановского района, Ростовской области;

Колхозники и колхозницы колхоза «Второй пятилетки», гор. Новополоцк;

Волжский районком ВГП(б) гор. Куйбышев;

Коллектив учащихся и преподавателей Краснодарского лесоучилища;

Коллектив рабочих и служащих Балашовского лакеро-водочного завода Саратовской области;

Боговский районком ВГП(б) Ростовской области;

Городищенский районком БГП(б) Белоруссии;

Мостицкий районком БГП(б) Украины Днепропетровской области;

Свирицкий районком БГП(б) Украины Белгородской области;

Коллектив рабочих и служащих Семипалатинской фабрики первичной обработки шерсти;

Коллектив рабочих и служащих Краснодарского сокола Государственного лесоучилища;

Работники связи Верещагинского района;

Коллектив рабочих и служащих Михайловской МТС Курской области;

Рабочие, инженеры и служащие мельзавода № 1 гор. Харькова;

Молодежь Астраханского района Азербайджанской ССР;

Коллектив рабочих

## Письма в редакцию

### ПУТАНИК ИЗ КОМИТЕТА РАДИОИНФОРМАЦИИ

В тот день, когда мне довелось услышать эту передачу, я находился в колхозе «Ройтер Октобер». Из репродуктора, донесший голос директора Хабаровского краевого комитета радиоинформации:

— Слушайте статью товарища Никитина из «Ульяновников» колхоза «Ройтер Октобер».

Первое, что и увидел на линии колхозников и заведующего фермой тов. Учителя — это удивление. Откуда, мол, работники радиокомитета знают о наших делах, ведь никто из них никогда с нами не беседовал...

А диктор тем временем рассказывал об опыте лучшей дочки колхоза тов. Малинина и о заведующем фермой тов. Учителе — это удивление. Откуда, мол, работники радиокомитета знают о наших делах, ведь никто из них никогда с нами не беседовал...

А диктор тем временем рассказывал об опыте лучшей дочки колхоза тов. Малинина и о заведующем фермой тов. Учителе — это удивление. Откуда, мол, работники радиокомитета знают о наших делах, ведь никто из них никогда с нами не беседовал...

— Вот этого-то мы как раз и не приходится делать, — заявила моя жена.

Даде в статье говорилось об опыте пастуха Бориса Петухова, который якобы за многие годы работы хорошо изучил свое дело, каждый месяц меняет пастбище, скоту него всегда сырый и т. д.

— Опять неправда, — возразили колхозники, — Петухов всегда дважды знает нас у нас скот, а месяц назад самовольно бросил работу. Коровы у него всегда ходили голодущими.

Незадолго похвалил Петухова, автор статьи в то же время лишь упомянул фамилии действительных передовых, опытных животноводов тт. Газанкер, Васильевской, Народного и других.

Откуда же были взяты данные для этой передачи? Председатель колхоза тов. Нельмер и в глаза не видел автора статьи. Тоже самое заявили и другие члены артели. Только на следующий день выяснилось, что сиделка колхоза А. Панич, будучи в командировке в Ленинском, встретилась в гостинице с познакомленными товарищами, который откровенничал ему представителем краевого комитета радиоинформации. В короткой беседе он поинтересовалась, как работают животноводы колхоза и попросила называть их фамилии.

Никитин — это псевдоним редактора сельскохозяйственных передач Хабаровского краевого комитета радиоинформации В. Данилова. Не побывав в колхозе и не беседовав с его руководителями, не познакомившись с людьми, он счел возможным выступить с пространной статьей. Поэтому она и оказалась статья далека от действительности. Нет нужды говорить, что подобные приемы недостойны советского журналиста.

А. КИСИН.  
Ответственный секретарь газеты  
«Стальникам пути».

### ЗАКОННЫЙ ВОПРОС

В нашем поселке Улья-Орочская, Советского района, очень редко бывает кинопрокатница. Причем, когда она приезжает в поселок, то агенты показывают ее основным фильмам. Многие трудящиеся поселка до сих пор не видели таких замечательных кинофильмов, как «Сталинградская битва», «Подвиг Берлинца», «Будапештские казаки».

Об этом прекрасно знает работники районного отдела кинопроката, но они почему-то не принимают мер к улучшению работы кинопрокатника.

Когда наконец районный отдел кинопроката приведет работу кинопроекции в порядок, то кинопрокатники будут иметь возможность выступить с пространной статьей. Поэтому она и оказалась статья далека от действительности. Нет нужды говорить, что подобные приемы недостойны советского журналиста.

П. КИМ.  
пос. Улья-Орочская, Советского района.

## ГОД ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Учебный год в системе партийного просвещения приближается к концу. И хотя еще преждевременно говорить о полных итогах, но уже ясно, что подавляющее большинство кружков и политкружков работали вышеизначительно лучше, чем в прошлом году, наийлучший уровень, и качество марксистско-ленинского образования коммунистов заметно повысилось.

Выполнение постановления ЦК ВКП(б) «О подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения», большинство партийных организаций города систематически занимались политической учебой коммунистов, подбором и воспитанием пропагандистов, вынуждало в содружестве работы кружков, политкружков, создавало общественное партийное мнение вокруг тех коммунистов, которые первыми отнеслись к новым знаниям.

Горком и райкомы ВКП(б) усилили контроль за ходом учебы в сети партийного просвещения. Это давало возможность своевременно реагировать на те или иные недостатки, быстрее исправлять ошибки, оказывать пропагандистам практическую помощь, а также слышать за тем, чтобы аккуратно выполнялись учебные планы.

Когда, например, в начале учебного года обнаружились серьезные недостатки в политической учебе коммунистов Железнодорожного района, на борту горкома был обсужден вопрос о состоянии партийного просвещения в районе. Горком принял по этому вопросу конкретное решение. Железнодорожному районному комитету ВКП(б) и первичным партийным организациям было оказана практическая помощь. В результате положение изменилось. Занятия в кружках и политкружках стали проходить более

## БЕСЕДЫ О СТАХАНОВСКОМ МАСТЕРСТВЕ ПАРОВОЗНАЯ БРИГАДА РАБОТАЕТ ГЮ УПЛОТНЕННОМУ ГРАФИКУ

Старший машинист Хабаровского депо Константин Семенович Люлин — один из инициаторов соревнования дальневосточных паровозников за бесперебойное вождение тяжеловесных поездов, экономию топлива и пятистометровые прогрессивные локомотивы в сутки. За 11 лет работы на транспорте Люлин накопил большой опыт, которым охотно делятся с другими машинистами.

Недавно в депо состоялась конференция стахановцев. Присутствовавшие на ней машинисты, помощники машинистов, кочегары, мастера, бригадиры и рабочие ремонтных цехов с интересом прослушали рассказ тов. Люлина о скоростном вождении поездов по уплотненному графику, о лунинском методе ухода за локомотивом и проведении промывочного ремонта силами паровозных бригад. Ниже мы публикujemy рассказ тов. Люлина.

### Рассказ старшего машиниста паровоза К. С. Люлина

Больше двух лет подряд бригады вверенного мне паровоза удерживали первенство в соревновании паровозников нашего депо. Расскажу, как мы достали этого успеха, как боремся за скоростное вождение поездов по уплотненному графику.

Недавно пятистометровый пробег локомотивов оказался для нас местью. И такого пробега было трудно добиться при такой организации движения, которая существовала на дороге. Отправившись, было, с поездом из Хабаровска в Ич и прикладываясь: разъезды скрести, перегружен график, старались не задержаться в обратном депо — и быстро вернулся назад. Но не удалось! Только отъездом от станции, как дорожный мастер заждал: предупредил — снизай скорость. В Волгодонске остановился на скрещении с пешеходами, чтобы сесть на скамейку. И тут же увидел, что и тогда ушли быстро. Минут через семь — десять говорил дежурному по станции:

— Отправь!

— Нет, — возразил тот, — не могу. Помогено тебе стоять 20 минут, вот и стой...

И не поспешишь с ним — такой график. Доберешься на конец, до Ичи — на континентальном посту простонанье не скажешь, что скажут твои пассажиры.

По-другому пошло дело, когда поезд

стачинцы, пассызы автромозов. Заболтываются также за деталями рессорного подвешивания, бусами и буквами подшипниками. Особое внимание уделяют бригадам котла, тонким и надорванным деталям в котле и на паровозных механизмах. При каждой поездке я — три раза проходил пробку котла с применением всех кранов и при максимальной форсировке. Отправил себя сажесудиватель, устанавливающий паровозы по уплотненному графику.

После пятистометрового пробега было трудно добиться при такой организации движения, которая существовала на дороге. Отправившись, было, с поездом из Хабаровска в Ич и прикладываясь: разъезды скрести, перегружен график, старались не задержаться в обратном депо — и быстро вернулся назад. Но не удалось! Только отъездом от станции, как дорожный мастер заждал: предупредил — снизай скорость. В Волгодонске остановился на скрещении с пешеходами, чтобы сесть на скамейку. И тут же увидел, что и тогда ушли быстро. Минут через семь — десять говорил дежурному по станции:

— Отправь!

— Нет, — возразил тот, — не могу. Помогено тебе стоять 20 минут, вот и стой...

И не поспешишь с ним — такой график.

Доберешься на конец, до Ичи — на континентальном посту простонанье не скажешь, что скажут твои пассажиры.

По-другому пошло дело, когда поезд

стачинцы, пассызы автромозов. Заболтываются также за деталями рессорного подвешивания, бусами и буквами подшипниками. Особое внимание уделяют бригадам котла, тонким и надорванным деталям в котле и на паровозных механизмах. При каждой поездке я — три раза проходил пробку котла с применением всех кранов и при максимальной форсировке. Отправил себя сажесудиватель, устанавливающий паровозы по уплотненному графику.

После пятистометрового пробега было трудно добиться при такой организации движения, которая существовала на дороге. Отправившись, было, с поездом из Хабаровска в Ич и прикладываясь: разъезды скрести, перегружен график, старались не задержаться в обратном депо — и быстро вернулся назад. Но не удалось! Только отъездом от станции, как дорожный мастер заждал: предупредил — снизай скорость. В Волгодонске остановился на скрещении с пешеходами, чтобы сесть на скамейку. И тут же увидел, что и тогда ушли быстро. Минут через семь — десять говорил дежурному по станции:

— Отправь!

— Нет, — возразил тот, — не могу. Помогено тебе стоять 20 минут, вот и стой...

И не поспешишь с ним — такой график.

Доберешься на конец, до Ичи — на континентальном посту простонанье не скажешь, что скажут твои пассажиры.

По-другому пошло дело, когда поезд

стачинцы, пассызы автромозов. Заболтываются также за деталями рессорного подвешивания, бусами и буквами подшипниками. Особое внимание уделяют бригадам котла, тонким и надорванным деталям в котле и на паровозных механизмах. При каждой поездке я — три раза проходил пробку котла с применением всех кранов и при максимальной форсировке. Отправил себя сажесудиватель, устанавливающий паровозы по уплотненному графику.

После пятистометрового пробега было трудно добиться при такой организации движения, которая существовала на дороге. Отправившись, было, с поездом из Хабаровска в Ич и прикладываясь: разъезды скрести, перегружен график, старались не задержаться в обратном депо — и быстро вернулся назад. Но не удалось! Только отъездом от станции, как дорожный мастер заждал: предупредил — снизай скорость. В Волгодонске остановился на скрещении с пешеходами, чтобы сесть на скамейку. И тут же увидел, что и тогда ушли быстро. Минут через семь — десять говорил дежурному по станции:

— Отправь!

— Нет, — возразил тот, — не могу. Помогено тебе стоять 20 минут, вот и стой...

И не поспешишь с ним — такой график.

Доберешься на конец, до Ичи — на континентальном посту простонанье не скажешь, что скажут твои пассажиры.

По-другому пошло дело, когда поезд

стачинцы, пассызы автромозов. Заболтываются также за деталями рессорного подвешивания, бусами и буквами подшипниками. Особое внимание уделяют бригадам котла, тонким и надорванным деталям в котле и на паровозных механизмах. При каждой поездке я — три раза проходил пробку котла с применением всех кранов и при максимальной форсировке. Отправил себя сажесудиватель, устанавливающий паровозы по уплотненному графику.

После пятистометрового пробега было трудно добиться при такой организации движения, которая существовала на дороге. Отправившись, было, с поездом из Хабаровска в Ич и прикладываясь: разъезды скрести, перегружен график, старались не задержаться в обратном депо — и быстро вернулся назад. Но не удалось! Только отъездом от станции, как дорожный мастер заждал: предупредил — снизай скорость. В Волгодонске остановился на скрещении с пешеходами, чтобы сесть на скамейку. И тут же увидел, что и тогда ушли быстро. Минут через семь — десять говорил дежурному по станции:

— Отправь!

— Нет, — возразил тот, — не могу. Помогено тебе стоять 20 минут, вот и стой...

И не поспешишь с ним — такой график.

Доберешься на конец, до Ичи — на континентальном посту простонанье не скажешь, что скажут твои пассажиры.

По-другому пошло дело, когда поезд

стачинцы, пассызы автромозов. Заболтываются также за деталями рессорного подвешивания, бусами и буквами подшипниками. Особое внимание уделяют бригадам котла, тонким и надорванным деталям в котле и на паровозных механизмах. При каждой поездке я — три раза проходил пробку котла с применением всех кранов и при максимальной форсировке. Отправил себя сажесудиватель, устанавливающий паровозы по уплотненному графику.

После пятистометрового пробега было трудно добиться при такой организации движения, которая существовала на дороге. Отправившись, было, с поездом из Хабаровска в Ич и прикладываясь: разъезды скрести, перегружен график, старались не задержаться в обратном депо — и быстро вернулся назад. Но не удалось! Только отъездом от станции, как дорожный мастер заждал: предупредил — снизай скорость. В Волгодонске остановился на скрещении с пешеходами, чтобы сесть на скамейку. И тут же увидел, что и тогда ушли быстро. Минут через семь — десять говорил дежурному по станции:

— Отправь!

— Нет, — возразил тот, — не могу. Помогено тебе стоять 20 минут, вот и стой...

И не поспешишь с ним — такой график.

Доберешься на конец, до Ичи — на континентальном посту простонанье не скажешь, что скажут твои пассажиры.

По-другому пошло дело, когда поезд

стачинцы, пассызы автромозов. Заболтываются также за деталями рессорного подвешивания, бусами и буквами подшипниками. Особое внимание уделяют бригадам котла, тонким и надорванным деталям в котле и на паровозных механизмах. При каждой поездке я — три раза проходил пробку котла с применением всех кранов и при максимальной форсировке. Отправил себя сажесудиватель, устанавливающий паровозы по уплотненному графику.

После пятистометрового пробега было трудно добиться при такой организации движения, которая существовала на дороге. Отправившись, было, с поездом из Хабаровска в Ич и прикладываясь: разъезды скрести, перегружен график, старались не задержаться в обратном депо — и быстро вернулся назад. Но не удалось! Только отъездом от станции, как дорожный мастер заждал: предупредил — снизай скорость. В Волгодонске остановился на скрещении с пешеходами, чтобы сесть на скамейку. И тут же увидел, что и тогда ушли быстро. Минут через семь — десять говорил дежурному по станции:

— Отправь!

— Нет, — возразил тот, — не могу. Помогено тебе стоять 20 минут, вот и стой...

И не поспешишь с ним — такой график.

Доберешься на конец, до Ичи — на континентальном посту простонанье не скажешь, что скажут твои пассажиры.

## 15-й СЪЕЗД КОМПАРТИИ УРУГВАЯ

МОНТЕВИДЕО, 19 мая. (ТАСС). 18 мая на муниципальной площади г. Монте- вида состоялось торжественное открытие 15-го съезда коммунистической партии Уругвая.

С лозунгами и плакатами, призывающими в борьбе в защиту мира и за национальную независимость, участников съезда пришли приветствовать около 6.000 трудящихся уругвайской столицы.

**XV съезд коммунистической партии Уругвая.**

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза шел братски к приходу XV съезду Коммунистической партии Уругвая и желал коммунистам и всем трудящимся Уругвая успехов в борьбе за единство рабочего класса и за его генеральный союз с трудящимися крестьянством, за национальный суверенитет Уругвая и

Председательствующий представляет слово секретарю партийной организации департамента Монтевидео Родольфу Ариасменди, который под бурные аплодисменты присутствующих и возгласы в честь товарища И. В. Сталина оглашает следующую приветственную телеграмму 15-му съезду компартии Уругвая от Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков):

По поручению Центрального Комитета Коммунистической Партии Советского Союза.

М. СУСЛОВ.

Против прописок иностранных империалистов, против мира и против поджигателей новой войны.

С том, что бразильский паро никогда не будет воевать против Советского Союза и стран народной демократии, было встречено горячими аплодисментами и возгласами в честь вождя Бразильской компартии Луиса Карлоса Престеса.

С большим вниманием была выслушана речь Родольфа Гильиоли, который передал приветствие от коммунистической партии Аргентины, и речь представителя Парагвайской коммунистической партии Уго Пинтоса.

Тепло приветствовали присутствующими, с речью выступил генеральный секретарь компартии Уругвая Эухенио Гомес.

## На сессии Исполкома Всемирной Федерации профсоюзов

БУДАПЕШТ, 19 мая. (ТАСС). Сегодня в Будапеште открылась сессия Исполкома Всемирной Федерации профсоюзов.

Открытия сессии, председатель ВФП д. Витторио сказал: «В работе нашей сессии привлечено внимание трудающих стран лагеря социализма, а также капиталистических и колониальных стран. Они ждут от нас разрешения самых животрепещущих, самых важных вопросов, волнующих трудающих всего земного шара. Я уверен, что работа нашей сессии поможет найти правильное направление для продолжения борьбы с черными силами империализма, для продолжения борьбы против разжигания новой войны, за светлое и счастливое будущее всех народов мира, за победу дела демократии и мира во всем мире».

С отчетом о деятельности ВФП со времен второго международного конгресса профсоюзов выступил генеральный секретарь ВФП Луи Сайян.

Наша Федерация, — сказал Сайян, — тесно связана с самыми широкими массами трудающих, она поддерживает их единоличной поддержкой. В октябре 1945 года, создавая в Париже нашу федерацию, мы

насчитывали ее рядах 64 миллиона организованных трудающих различных стран. На втором мильяновском конгрессе делегаты представили уже 71 миллион трудающих. Несмотря на пропеки раскольников, наша организация продолжает расти и сейчас насчитывает в своих рядах уже 78,3 миллиона организованных трудающих. Растет политическая и моральная сила Всемирной Федерации профсоюзов.

Сайян отметил, что правительства капиталистических стран все чаще вынуждены мобилизовать все силы, чтобы установить нарастающее движение масс трудающих, борющихся за свою права. Капиталисты прибегают к жестоким репрессиям, но останавливаются перед расстрелами трудающих, требующими удовлетворения своих материальных нужд.

Докладчик подчеркивает ожидаемый контраст положения масс трудового народа в СССР и странах народной демократии, с одной стороны, и в капиталистических и колониальных странах — с другой.

По докладу Луи Сайяна начались прения.

## Коммунистическая организация „Борцы за мир и свободу“ Туниса

ПАРИЖ, 20 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Юманит» из Туниса, в связи с предстоящим прибытием в порт Бизerta французского аванпосла «Диксиона» новых грузов американского вооружения организация «Борцы за мир и свободу» в Тунисе опубликовала коммюнике, в котором напоминает, что благодаря действиям сторонников мира «Диксиона» был вынужден быть во время первого своего рейса тайно пробраться в воды Туниса, а затем таким же путем пробраться в военную гавань Кардру, где в момент его

прихода были сконцентрированы крупные полигонные силы. Ралгружа «Диксиона» производилась войсками.

«Империалисты, — говорится далее в коммюнике, — употребляют в своем преступном намерении выгружать в Тунисе вооружение, предназначенные для усиления рецидивного аппарата колонизаторов, для применения его против Вьетнама и для подготовки третьей мировой войны. Необходимо, чтобы борцы за мир и свободу усилили свои действия против выгрузки этих военных материалов».

## Международный обзор

### РАСТЕТ И КРЕПНЕТ ФРОНТ БОРЦОВ ЗА МИР

Во всех частях земного шара с каждым днем нарастает движение за мир, против поджигателей новой войны. В ряды активных сторонников мира становятся новые и новые миллионы людей самых различных национальностей, рас, вероисповеданий: профессий и общественного положения. Все их объединяет единое стремление — предотвратить новую войну, которую с таким упорством подготовляют заключенные враги мира и демократии, и сохранить длительный и прочный мир.

Империалисты США не перестают угрожать миру. Вместе со своими национальными партнерами в Англии и сателлитами в Европе Азии они прилагают все лихорадочные усилия к тому, чтобы слоготипы силы мировой реакции не осуществлялись своих агрессивных планов.

Только что закончившиеся лондонские совещания министров иностранных дел трех западных держав не оставили никакого сомнения в том, что на совещании речь шла о дальнейшей попытке вооружений, о включении Западной Германии в агрессивный Северо-атлантический блок и использовании ее в качестве оружия империалистической агрессии. Президентский французским министром иностранных дел Шуманом американский план обесценился промышленности и сырьевых ресурсов Руры, Саар и Эльзас-Лотарингии, подтверждает намерение империалистов создать в Европе военно-промышленную базу агрессивного Северо-атлантического блока.

Попытки империалистов скрыть эти в другие подготовленные ими антигеры оказываются тщетными, ибо миролюбивые народы хорошо знают волчью повадку поджигателей войны. Но случайно в ходе совещания трех министров государственного секретаря США встречали в Лондоне возгласами: «Вон Ачесона из Англии!». Не случайно

французские трудающие сразу же увидели в предложении Шумана угрозу миру и подняли мощный голос протеста против посягательств США на независимость и яконо-национальную самостоятельность Франции.

Чем лихорадочнее империалисты готовятся к войне, тем сильнее движение сторонников мира, преподнесенных твердой решимостью преградить путь агрессорам. Болезненное Постоянное комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и объявлении военных преступников этого права империалисты еще раз разбазарили свои планы активной подготовки к новой войне.

Китайский народ, борющийся против вторжения японских империалистов, защищает за это тысячами жизней. Мы решительно выступаем против этого шага, ставшего своей целью возрождение японии

и Северо-Восточного Китая полностью

С каждым днем растет и крепнет фронт борцов за мир и это служит грозным предупреждением поджигателям войны. Движение сторонников мира сплачивает новые и новые миллионы людей в могучем лагере миролюбивых народов, возглавляемое всеми Советскими Союзами.

ЯПОНИЯ В АГРЕССИВНЫХ ПЛАНАХ АМЕРИКАНСКИХ ИМПЕРИАЛИСТОВ

В конце прошлого месяца американский сенатор Истленд, приветствуя в сенате группу членов западногерманского «парламента», откровенно высказался относительно той роли, которая предназначена Западной Германии и Японии в планах американских поджигателей войны. Истленд настаивал на перевооружении Германии и Японии на первоочередной основе для того, чтобы использовать из армии в агрессивной войне против Советского Союза и против национально-освободительного движения в странах Юго-Восточной Азии.

«Мы должны, — сказал Истленд, — разрешить Германии перевооружиться под нашим контролем. Мы должны разрешить создание антикоммунистической армии в Японии под нашим контролем».

Заявление Истленда не является, конечно, неожиданностью. Большой сенатор лишь более полно, чем другие, рассказал о планах, которые с лихорадочной поспешностью осуществляются американскими империалистами как в Западной Германии, так и в Японии.

Как известно, 3 мая член Союзного Собрания Японии от СССР генерал-лейтенант Деревянко в своем письме к генералу Макартуру, ссылаясь на заявление официальных американских представителей, привел ряд фактов, свидетельствующих об интенсивном строительстве и перевооружении американских военно-морских и авиационных баз в Японии, в частности баз в Покусука, Сасебо, Кура, на островах Окинава и Гуам.

Особенно широкий размах движение сторонников мира получило в странах народной демократии.

Сообщение Теленесса со ссылкой о том, что

## Показатель глубокого различия между советской политикой мира и политикой новых претендентов на мировое господство

КОММЕНТАРИЙ «РУДЕ ПРАВО» К РЕШЕНИЮ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА О СОКРАЩЕНИИ РЕПАРАЦИОННЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ГЕРМАНИИ

ПРАГА, 19 мая. (ТАСС). Газета «Руде право» в статье, озаглавленной «В интересах мира и сотрудничества народов», подчеркивает, что решение Советского правительства о сокращении на 50 процентов репарационных платежей Германии служит новым доказательством того, что Советский Союз всегда оказывал и оказывает поддержку миролюбивым демократическим силам.

Создание Германской демократической республики является, как сказал И. В. Сталин, в Западной Германии, лицом, которое в истории Европы. Иные Германские демократические республики прочи стоят в лагере защищителей мира, в главе которого стоит Советский Союз. Германия является одной из главных арен решающей борьбы между силами мира и силами, подготовляющими войну. Снижением репараций, что означает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии, Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства показывает глубокое различие между политикой СССР и политикой новых империалистических претендентов на мировое господство. Советский Союз со своей стороны выполняет последовательно Потсдамское соглашение и проводит мероприятия, направленные на создание единой миролюбивой демократической Германии.

Решение Советского правительства снова показывает глубокое различие между политикой СССР и политикой новых империалистических претендентов на мировое господство.

В то время, когда в Западной Германии, пишет газета, англо-американские империалисты в целях устрашения своего коллегента проводят демонстрирование промышленности и технологии, которые хо-

тят хлеба и мира, Советский Союз путем

сокращения репараций Германия укрепляет

мирное сотрудничество народов мира.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства

начинает оказание большой помощи миролюбивым сопротивляемым силам Германии. Советский Союз написал новый страницы в истории Европы.

Снижение Советского правительства